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ATA DA 3a. REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DE UNIDADE  DE 2013 
 
Aos vinte e um dias do mês de março de dois mil e treze, às quatorze horas, na sala dez 
do Departamento de História, no Bloco C do Centro de Filosofia e Ciências Humanas – 
CFH, situado no Campus Universitário Reitor João David Ferreira Lima, da 
Universidade Federal de Santa Catarina – UFSC, nesta Capital, reuniram-se os 
membros do Conselho de Unidade do Centro de Filosofia e Ciências Humanas, com a 
presence dos seguintes conselheiros: Prof. Paulo Pinheiro Machado – Diretor do CFH; 
Profa. Sônia Weidner Maluf - Vice-Diretora do CFH; Profa. Miriam Furtado Hartung – 
Chefe do Departamento de Antropologia; Prof. Gustavo Andres Caponi – Chefe do 
Departamento de Filosofia; Prof. Alexandre Busko Valim – Chefe do Departamento de 
História; Profa. Denise Cord – Chefe do Departamento de Psicologia; Profa. Lígia 
Helena Hahn Luchmann – Chefe do Departamento de Sociologia e Ciência Política; 
Profa. Alicia Norma Gonzalez de Castells – Coordenadora do Programa de Pós-
Graduação em Antropologia Social; Prof. Selvino José Assmann – Coordenador do 
Programa de Doutorado Interdisciplinar em Ciências Humanas; Prof. Alessandro 
Pinzani – Coordenador do Programa de Pós-Graduação em Filosofia; Prof. Marcos José 
Müller-Granzotto – Subcoordenador do Programa de Pós-Graduação em Filosofia; 
Profa. Carla Van Der Haagen Custódio Bonetti – Subcoordenadora do Programa de 
Pós-Graduação em Geografia; Profa. Carmen Leontina Ojeda Ocampo Moré – 
Subcoordenadora do Programa de Pós-Graduação em Psicologia; Prof. Ary Cesar 
Minella – Subcoordenador do Programa de Pós-Graduação em Sociologia Política; 
Acadêmico Messias Silva Manarim – Representante Discente do Curso de Graduação 
em Filosofia; Acadêmica Sara da Silva Böger – Representante Discente do Curso de 
Graduação em Psicologia; Acadêmico Leonardo de Lara Cardoso – Representante 
Discente do Curso de Graduação em História; Prof. Antônio Henrique da Fontoura 
Klein - Representantes do CFH na Câmara de Pesquisa; Prof. Tiago Bahia Losso – 
Coordenador do Curso de Graduação em Ciências Sociais, e Profa. Alessandra Larissa 
D’Oliveira Fonseca – Coordenadora do Curso de Graduação em Oceanografia. O 
Diretor agradeceu a presença de todos, consultando os Conselheiros sobre a 
possibilidade de iniciar a reunião com uma breve apresentação do GT Reorganiza UFSC 
sobre o trabalho que o mesmo está desenvolvendo. Aprovada a inclusão, o Diretor 
passou a palavra à Profa. Suzana da Rosa Tolfo – Coordenadora do GT. A professora 
informou que o Grupo de Trabalho está iniciando a etapa de coleta de dados que 
identificará a localização e as atribuições do STAEs. Para isso, serão aplicados dois 
questionários, um individual aos STAEs e um setorial às chefias, com posterior 
realização de entrevista setorial coletiva com os STAEs. Esclarecidas as etapas da 
pesquisa, destacou-se a importância da participação de chefias e STAEs na coleta de 
dados. 1. Aprovação das Atas das Reuniões Ordinárias n. 011/2012 e 012/2012. 
Após colocadas em votação, as referidas Atas foram aprovadas por unanimidade. 2. 
Informes Gerais. 2.1Situação do Museu (MarquE). A Vice-Diretora informou que foi 
apresentado à Reitoria um diagnóstico de demandas do CFH em relação ao Museu com 
uma proposta de integração. A proposta foi aceita pela Reitoria, que está 
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providenciando a instalação de uma comissão de gestão provisória do Museu, que 
contará com a participação de docentes, servidores técnico-administrativos e 
acadêmicos. 2.2 Encerramento de contrato de prestação de serviços de reprografia. O 
Diretor informou que a empresa prestadora de serviços de reprografia instalada no hall 
do CFH não manifestou interesse em prorrogar o contrato, finalizando suas atividades 
na primeira semana de Maio/2013. Dessa forma, até que seja providenciada nova 
licitação, as pastas de professores devem retiradas e disponibilizadas em outro Centro 
de Ensino. Para cópias de Plano de Ensino e Provas, as multifuncionais das secretarias 
dos Departamentos e do Centro podem ser utilizadas. 2.3 STAEs. A Vice-Diretora 
informou que a solicitação de novos STAEs à SEGESP deve ser encaminhada via 
Centro de Ensino, sendo que as lotações atendem prioritariamente as aposentadorias e 
remoções. São analisadas, também, demandas relacionadas aos cursos REUNI, às novas 
necessidades, à expansão do quadro e aos laboratórios de ensino. 3. Portarias. 
3.1Aprovada a  Portaria n. 10/CFH/2013 que designa os Professores João Carlos Rocha 
Gre (Departamento de Geociências), Ary César Minella (Departamento de Sociologia e 
Ciência Política) e Selvino José Assmann (Departamento de Filosofia) para sob a 
presidência do primeiro, constituir Comissão Examinadora com a finalidade de proceder 
à avaliação de progressão funcional horizontal da Classe de Professor Associado I para 
Professor Associado II, do Professor Clécio Azevedo da Silva, do Departamento de 
Geociências. 3.2 Aprovada a Portaria n. 11/CFH/2013 que designa os Professores Sílvio 
Paulo Botomé (Departamento de Psicologia), Ilse Scherer-Warren (Departamento de 
Sociologia e Ciência Política) e Selvino José Assmann (Departamento de Filosofia) para 
sob a presidência do primeiro, constituir Comissão Examinadora com a finalidade de 
proceder à avaliação de progressão funcional horizontal da Classe de Professor 
Associado III para Professor Associado IV, da Professora Maria Aparecida Crepaldi, do 
Departamento de Psicologia. 3.3Aprovada a Portaria n. 12/CFH/2013 que designa os 
Professores Sílvio Paulo Botomé (Departamento de Psicologia), Ary César Minella 
(Departamento de Sociologia e Ciência Política) e João Carlos Rocha Gre 
(Departamento de Geociências) para sob a presidência do primeiro, constituir Comissão 
Examinadora com a finalidade de proceder à avaliação de progressão funcional 
horizontal da Classe de Professor Associado II para Professor Associado III, da 
Professora Carmen Leontina Ojeda Ocampo Moré, do Departamento de Psicologia. 3.4 
Aprovada a  Portaria n. 13/CFH/2013 que designa os Professores Sílvio Paulo Botomé 
(Departamento de Psicologia), Ilse Scherer-Warren (Departamento de Sociologia e 
Ciência Política) e João Carlos Rocha Gre (Departamento de Geociências) para sob a 
presidência do primeiro, constituir Comissão Examinadora com a finalidade de proceder 
à avaliação de progressão funcional vertical da Classe de Professor Adjunto IV para 
Professor Associado I, da Professora Edite Krawulski, do Departamento de Psicologia. 
3.5 Aprovada a  Portaria n. 14/CFH/2013 que designa os Professores Ary César Minella 
(Departamento de Sociologia e Ciência Política), Sílvio Paulo Botomé (Departamento 
de Psicologia), e João Carlos Rocha Gre (Departamento de Geociências) para sob a 
presidência do primeiro, constituir Comissão Examinadora com a finalidade de proceder 
à avaliação de progressão funcional horizontal da Classe de Professor Associado II para 
Professor Associado III, do Professor Yan de Souza Carreirão, do Departamento de 
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Sociologia Política. 3.6 Aprovada a Portaria n. 15/CFH/2013 que designa os Professores 
Selvino José Assmann (Departamento de Filosofia), Sílvio Paulo Botomé 
(Departamento de Psicologia) e Ilse Scherer-Warren (Departamento de Sociologia e 
Ciência Política) para, sob a presidência do primeiro, constituir Comissão Examinadora 
com a finalidade de proceder à avaliação de progressão funcional horizontal da Classe 
de Professor Associado III para Professor Associado IV, do Professor Leo Afonso 
Staudt, do Departamento de Filosofia. 3.7 Aprovada a Portaria n. 17/CFH/2013 que 
designa os Professores Ary César Minella (Departamento de Sociologia e Ciência 
Política), Selvino José Assmann (Departamento de Filosofia), e João Carlos Rocha Gre 
(Departamento de Geociências) para sob a presidência do primeiro, constituir Comissão 
Examinadora com a finalidade de proceder à avaliação de progressão funcional 
horizontal da Classe de Professor Associado III para Professor Associado IV, da 
Professora Olga Mitsue Kubo, do Departamento de Psicologia. 3.8 Aprovada a Portaria 
n. 18/CFH/2013 que designa os Professores Ilse Scherer-Warren (Departamento de 
Sociologia e Ciência Política), Sílvio Paulo Botomé (Departamento de Psicologia), e 
João Carlos Rocha Gre (Departamento de Geociências) para sob a presidência da 
primeira, constituir Comissão Examinadora com a finalidade de proceder à avaliação de 
progressão funcional horizontal da Classe de Professor Associado II para Professor 
Associado III, do Professor Rogério Luiz de Souza, do Departamento de História. 4. 
Processos. 4.1 Processo n. 23080.010693/2013-24. Requerente: Departamento de 
Geociências. Assunto: Proposta de criação do Programa de Pós-Graduação em 
Oceanografia, cursos de Mestrado Acadêmico e Doutorado. Conselheiro Relator: Prof. 
Selvino José Assmann. Aprovado o parecer do conselheiro relator, o qual é favorável à 
criação do Programa de Pós-Graduação em Oceanografia. 4.2 Processo n. 
23080.057639/2012-61. Assunto: Progressão funcional horizontal da Classe de 
Professor Associado II para Professor Associado III, do Professor Kleber Prado Filho. 
Aprovada a homologação do parecer da Comissão. 4.3 Processo n. 23080.001352/2013-
68. Origem: Departamento de Psicologia. Assunto: Plano de Atividades do 
Departamento de Psicologia – PAAD 2013-1. Conselheira Relatora: Profa. Miriam 
Furtado Hartung. Aprovado o parecer da conselheira relatora, o qual é favorável à 
aprovação da PAAD 2013-1 do Departamento de Psicologia. 4.4 Processo n. 
23080.062161/2012-91. Origem: Departamento de Geociências. Assunto: Plano de 
Atividades do Departamento de Geociências – PAAD 2013-1. Conselheira Relatora: 
Profa. Denise Cord. Aprovado o parecer da conselheira relatora, o qual é favorável à 
aprovação da PAAD 2013-1 do Departamento de Geociências. 4.5 Processo n. 
23080.011639/2013-04. Origem: Departamento de História. Assunto: Plano de 
Atividades do Departamento de História – PAAD 2013-1. Conselheira Relatora: Profa. 
Lígia Helena Hahn Luchmann. Aprovado o parecer da conselheira relatora, o qual é 
favorável à aprovação da PAAD 2013-1 do Departamento de História. 4.6 Processo n. 
23080.011818/2013-33. Origem: Departamento de Antropologia. Assunto: Plano de 
Atividades do Departamento de Antropologia – PAAD 2013-1. Conselheiro Relator: 
Prof. Paulo Pinheiro Machado. Aprovado o parecer do conselheiro relator, o qual é 
favorável à aprovação da PAAD 2013-1 do Departamento de Antropologia. 4.7 
Processo n. 23080.011879/2013-09. Origem: Departamento de Sociologia e Ciência 
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Política. Assunto: Plano de Atividades do Departamento de Sociologia e Ciência 
Política – PAAD 2013-1. Conselheiro Relator: Prof. Paulo Pinheiro Machado. 
Aprovado o parecer do conselheiro relator, o qual é favorável à aprovação da PAAD 
2013-1 do Departamento de Sociologia e Ciência Política. 4.8 Processo n. 
23080.005384/2013-32. Origem: Departamento de Filosofia. Assunto: Plano de 
Atividades do Departamento de Filosofia. Conselheiro Relator: Prof. Alexandre Busko 
Valim. Aprovado o parecer do conselheiro relator, o qual é favorável à aprovação da 
PAAD 2013-1 do Departamento de Filosofia.  5. Assuntos Gerais.  5.1 Destinação do 
Acerco Bibliográfico da Sala de Leitura José Saramago. O Diretor informou que em 
levantamento feito na Sala de Leitura José Saramago foram identificados 
aproximadamente quatro mil volumes, que não estão inclusos na base de dados da BU. 
Em caso da aprovação da doação, esse acervo deve ser classificado por uma comissão 
de docentes do CFH. A Profa. Alessandra manifesta a preocupação do Departamento de 
Geociências com a “pulvorização” do seu acervo, uma vez que muitas obras desse 
campo de conhecimento estão na Biblioteca Setorial do CCA. Considerando que o 
referido Departamento pautou essa discussão em sua próxima reunião, essa discussão 
será adiada para a próxima reunião do Conselho de Unidade. 5.2 Regulamento para 
empréstimo de espaço físico do CFH para realização de concursos/eventos. O Diretor 
informou ao Conselho que diante do atraso no pagamento pela cessão de espaço físico 
do CFH para a realização de concursos pela FEPESE, está suspensa utilização do 
espaço por essa Fundação até que a Comissão de Espaço Físico do Centro emita uma 
normativa em complementação à regulamentação da UFSC.  5.3 Sorteio das datas de 
Colação de Grau referente semestre 2013/2. O Diretor informou que o CFH contará com 
oito turmas de formandos no semestre 2013/2, sendo elas Curso de Graduação em 
Antropologia; Curso de Graduação em Ciências Sociais; Curso de Graduação em 
Filosofia; Curso de Graduação em Geografia; Curso de Graduação em História; Curso 
de Graduação em Museologia; Curso de Graduação em Oceanografia e Curso de 
Graduação em Psicologia. Considerando as datas disponibilizadas ao CFH pelo 
Centro de eventos, após sorteio, as turmas de Colação de Grau ficaram assim 
distribuídas: 13/03/2014 – quinta-feira – 15h – Curso de Graduação em Psicologia; 
13/03/2014 – quinta-feira – 19h30 – Curso de Graduação em Ciências Sociais e 
Curso de Graduação em Filosofia; 14/03/2014 – sexta-feira – 15h – Curso de 
Graduação em História, Curso de Graduação em Antropologia e Curso de 
Graduação em Museologia; e 14/03/2014 – sexta-feira – 19h30 – Curso de 
Graduação em Geografia e Curso de Graduação em Oceanografia. 5.4 Semana de 
Integração do CFH. O Diretor informou que os Centros Acadêmicos estão mobilizados 
para iniciar a programação da Semana de Integração 2013. O evento ocorrerá no 
segundo semestre letivo e contará com a participação de todos os cursos de graduação 
do CFH. Nada mais havendo a tratar, às dezoito horas, deu-se por encerrada a reunião 
ordinária, da qual eu, Elaine Thais da Silva Lima, Secretária Executiva, lavrei a presente 
ata que, após lida, será assinada por mim e pela Direção do CFH. Florianópolis, vinte e 
um de março de dois mil e treze. 
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Prof. Paulo Pinheiro Machado......................................................................................... 
 
 
 
Profa. Sônia Weidner Maluf............................................................................................. 
 
 
 
Secretária Executiva Elaine Thais da Silva Lima........................................................... 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  


